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I. DESFĂȘURAREA PROCESULUI EDUCAȚIONAL ÎN ANUL DE STUDII 2020 – 

2021, ÎN CONTEXT PANDEMIC 

Prezentare generală a situației la nivel de raion 

Instituțiile de educație au activat în anul de studii 2020-2021 în condiții dificile din cauza 

pandemiei de coronavirus. Activitatea instituțiilor s-a realizat în baza Reglementărilor speciale 

privind organizarea anului de studii 2020-2021, în contextul epidemiologic de COVID-19, 

pentru instituțiile de învățământ primar, gimnazial, liceal și extrașcolar, aprobate de Ministerul 

Educației, Culturii și Cercetării (MECC) (ord. nr. 240/2020). 

Date cu privire la incidența îmbolnăvirilor de COVID-19 în instituțiile de învățământ 
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Conform datelor statistice, expediate săptămânal către Ministerul Educației și Cercetării, 

în instituțiile din raion numărul cazurilor de îmbolnăviri de COVID-19 a variat în limita a 0-25 

cazuri în rândul cadrelor didactice, 0-4 – cadre nedidactice, 0-12 – elevi.  

Cele mai afectate au fost instituțiile de învățământ din mediul urban, cu un număr mai 

mare de elevi și, respectiv, profesori: liceele ”C. Stere”, ”P. Rareș”, ”I. Creangă”, gimnaziile 

Bulboci, ”D. Matcovschi”, Bădiceni.  

În majoritatea instituțiilor cazurile de îmbolnăviri în rândul personalului angajat sunt mai 

numeroase decât în rândul elevilor. La nivel de raion, pe parcursul anului de studii, au fost 4 

cazuri de deces din rândul personalului angajat în sistemul educațional. 

Extrema opusă o reprezintă 13 instituții de învățământ, unde, pe parcursul anului, nu au 

fost sesizate cazuri de îmbolnăviri: gimnaziile Cremenciug, Holoșnița, ”Gh. Nastase” Hristici, 

Slobozia Cremene, Stoicani, Voloave, ”A. Lupașcu” Volovița, școlile primare Băxani, Parcani, 

Redi-Cereșnovăț, Slobozia Vărăncău, Trifăuți, școala primară grădiniță Niorcani. 

 

Desfășurarea procesului educațional la distanță 

În contextul crizei pandemice, deciziile referitoare la sistarea sau reluarea activității 

instituțiilor de învățământ au fost luate de către Comisia Extraordinară de Sănătate Publică, în 

baza informației prezentate de către CMF, ca urmare a evaluării riscului la nivel de raion. Din 

luna septembrie a anului 2020-2021, conform deciziei Comisiei Extraordinare de Sănătate 

Publică  în toate 46 de instituții din subordine, de nivel primar și secundar general a fost reluată  

activitatea, după cele 7 modele propuse de MEC: 

Modelul 1: „Prezența fizică 100% la școală”. Este aplicabil în cazul școlilor, al claselor 

cu un număr rațional de elevi, în corespundere cu normativele sanitaro-epidemiologice de stat. 

Modelul 2: „Învățarea în 2 schimburi” în condițiile contextului pandemic, în cazul 

școlilor cu mulți elevi, cu multe clase la paralelă,  organizarea activităţii educaţionale se poate 

realiza în 2 schimburi. 

Modelul 3: „Învățarea combinată” presupune împărțirea școlii în zile de prezență și în zile 

de comunicare la distanță: pe rând - o zi se vine la școală, o zi are loc comunicarea la distanță, 

inclusiv online. 

Modelul 4: „Învățarea de tip hibrid” presupune împărțirea clasei în două grupe: pe rând o 

zi se vine la școală, o zi se fac lecții online. 

Modelul 5: „Învățarea alternantă” are la bază împărțirea clasei în două schimburi: pe rând 

o săptămână se vine la școală, o săptămână se fac lecții online. 

Modelul 6: „Învățarea la distanță inclusiv online”  acest model se aplică în anumite cazuri 

punctuale de forță majoră locală, multe cazuri de Covid pozitiv ȋntr-o clasă/ școală/ localitate, cu 

respectarea izolării. 

Modelul 7: „Învățarea mixtă” modelul dat presupune îmbinarea a două sau trei dintre 

modelele prezentate mai sus. 

Instituțiile de învățământ au activat preponderent în baza Modelului I – 44 de instituții, în 

două schimburi (Modelul II) au activat LT ”C. Stere” și LT ”P. Rareș”. 

Suplimentar modelului de activitate, din luna martie 2021, instituțiile au activat în baza a 

trei scenarii, în dependență de codul de alertă stabilit pentru localitate. În localitățile cu cod 

Verde sau Galben elevii au învățat cu prezența fizică 100%, în localitățile cu cod Portocaliu – 

doar elevii din ciclul primar și din clasele absolvente au învățat cu prezență fizică, în localitățile 

cu cod roșu 100% din elevi au învățat la distanță.  
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Date cu privire la desfășurarea procesului educațional la distanță 

Nr Denumire instituție 19.03 24.03 01.04 05.04 12.04 27.04 11.05 24.05 

1 IP LT "Constantin Stere"             *   

2 IP LT „Petru Rareş”            *   

3 IP LT „Ion Creangă”             *   

4 IP LT „Alexandr Puşkin”             *   

5 IP LT Visoca           * * * 

6 IP Gimn. ”D. Matcovschi”             *   

7 IP Gimnaziul Bădiceni                 

8 IP Gimnaziul Bulboci           *     

9 IP Gimnaziul ,,A.Porcescu”                 

10 IP Gimnaziul Cerlina                 

11 IP Gimnaziul Cosăuţi                 

12 IP Gimnaziul Cremenciug           *     

13 IP Gimnaziul Dărcăuţi                 

14 IP Gimnaziul Holoşniţa                 

15 IP Gimn ,,Gh.Nastas”                 

16 IP Gimnaziul Nimereuca                 

17 IP Gimnaziul,,A.Pînzaru”                 

18 IP Gimnaziul Racovăţ                 

19 IP Gimnaziul Regina Maria                 

20 IP Gimnaziul Rubleniţa                 

21 IP Gimnaziul Rudi             *   

22 IP Gimnaziul Schineni           * * * 

23 IP Gimnaziul Sl. Cremene           *     

24 IP Gimnaziul Stoicani           *     

25 IP Gimnaziul ,,V.Burduja”                 

26 IP Gimnaziul Şolcani               * 

27 IP Gimnaziul ,,E.Gudumac”                 

28 IP Gimn. ,,D.Romanciuc”                 

29 IP Gimnaziul Vărăncău                 

30 IP Gimnaziul ,,Gr.Vieru”           *     

31 IP Gimnaziul Voloave               * 

32 IP Gimnaziul ,,A.Lupașcu”                 

33 IP Gimnaziul ,,N.Cornea”             *   

34 ŞP Băxani                 

35 ŞP Iarova           *     

36 ŞP Ocolina                 

37 ŞP Parcani                 

38 ŞP ,,V.Gîncu”           *     

39 ŞP Slobozia Vărăncău                 

40 ŞP Trifăuţi             *   

41 ȘPG ,,V.Apostol” Dubna                 

42 ȘPG ,,M.Secară”Niorcani               * 

43 ȘPG Slobozia Nouă             *   

44 ȘPG Sobari                 

45 ȘPG Tătărăuca Nouă             *   

46 ȘPG Oclanda                 
* derogare de la codurile de alertă atribuite localităților 
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Datele din tabel reflectă faptul că instituțiile mari, din mediul urban, au activat 

preponderent conform scenariului trei, 7 instituții din mediul rural – LT Visoca, Gimnaziile 

Dărcăuți, Rudi, Șeptelici, ȘP Parcani și Trifăuți, au activat mai bine de jumătate din perioada 

referentă după același scenariu – 100% din elevi și-au făcut studiile la distanță. Au activat, în 

mare parte, cu prezență fizică – Gimnaziile Cerlina, Holoșnița, Vărăncău, ȘP Băxani, ”V. Gîncu” 

Redi-Cereșnoveț, ȘPG Oclanda. Cu prezența fizică 100%, pe toată perioada, au studiat elevii din 

Gimnaziile Slobozia Cremene, ”D. Romanciuc” Vădeni, ȘP Slobozia-Vărăncău și ȘPG Sobari. 

Datele reflectă o ameliorare a situației pandemice spre sfărșitul anului școlar, instituțiile din 

unele localități sub cod de alertă Roșu, activând, prin derogare de la hotărârile Comisiei 

Etraordinare de Sănătate Publică, cu prezență fizică 100%. 

În perioada critică, prima jumătate a lunii aprilie, când 59% din instituții cu 76% din 

totalul de elevi din raion activau 100% de la distanță, 95 de elevi au fost în afara procesului 

educațional, majoritatea din cauza lipsei dispozitivelor și a conexiunii la internet. 

Dotarea cu TIC a instituțiilor de învățământ 

Desktop PC Laptop Tabletă PC 
Proiector 

multimedia 

Tablă 

interactivă 

459 358 125 100 29 

Din totalul de 942 PC, laptop-uri și tablete, 141 (14,9%) sunt utilizate de administrația 

instituțiilor, în biblioteci și cabinete metodice, iar 801 (85,0%) sunt utilizate în procesul 

educațional, 362 (38,4%) din acestea sunt amplasate în laboratoarele de informatică. Numărul 

mediu de elevi la un calculator este de 9,2. 

Pentru dotarea cu TIC au fost alocate resurse din componentă prin decizia CR. Pentru 29 

de instituții au fost procurate 70 de televizoare SMART TV, în sumă totală 480,0 mii lei și 150 

de laptop-uri în sumă totală de 1 mln lei. Donația MEC a constituit 76 de laptop-uri. Școlile 

primare și școlile primare-grădiniță au achiziționat 14 laptop-uri din bugetele proprii. 

În acest an școlar au fost conectate la internet prin fibră optică 26 de instituții de 

învățământ din raion, suma totală alocată constituind 536,4 mii lei. 

Utilizarea TIC 

 

Semnarea, în iulie 2020, a Memorandumului de parteneriat dintre Ministerul Educației, 

Culturii și Cercetării cu Google pentru implementarea Google pentru Educație în Republica 

Moldova, a fost  un pas strategic de răspuns la criza COVID-19 și facilitarea învățământului la 

distanță. În cadrul Programului Național de Alfabetizare Digitală a cadrelor didactice lansat 

de Ministerul Educației, Culturii și Cercetării cu susținerea Centrului Național de Inovații 

Digitale în Educație „Clasa Viitorului”, USAID, Suediei și UK aid, Proiectului de 

Competitivitate din Moldova și Fundației Orange Moldova prin Intermediul Centrului de 

Informații Universitare au  beneficiat  de cursuri de formare „Dezvoltarea competențelor digitale 

ale cadrelor didactice, pentru predare-învățare-evaluare, cu GSuite pentru Educație” cadrele 

didactice din țară. 
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În acest context  de cadre didactice au beneficiat de training G Suite în calitate de 

formatori locali. Aceștia, la rândul lor, au instruit etapizat  în cascadă toți profesorii, inclusiv 

învățătorii și 18 bibliotecari în perioada iulie-septembrie 2020.  Printre instrumentele suitei de 

aplicații G Suite se numără Google Meet, Forms, Classroom, Joomboard, Drive. 

Realizarea curriculumului școlar 

Priorităţi în anul de studii 2020 – 2021 în monitorizarea desfășurării procesului 

educațional în instituțiile de învățământ din raion și a implementării curriculumului școlar : 

 Modul de planificare/aplicare a proiectelor de perspectivă în conformitate cu Curricu-

lumul 2019 şi a Planului de recuperare/ consolidare/ sau aprofundare a cunoştinţelor la 

disciplinele de studii. 

 Aplicarea metodologiei de predare la distanță în condiții de carantină. 

 Formarea abilităților de utilizare a diferitor platforme educaționale pentru organizarea 

procesului educațional în regim online și offline, instruire hibridă. 

 Implementarea TIC în procesul de predare-învățare-evaluare la disciplinele de studiu. 

 Implementarea Regulamentului  de atestare aprobat de către MECC. 

O altă dimensiune a implementării curriculumului școlar o prezintă disciplinele opționale. 

În anul curent elevii au optat preferențial pentru: 
 

 Învăţământ primar În clasa I-IV 

 Denumirea discipl.opționale Instituții/clase Ore Elevi 

1 Tainele comunicării 16/39 36 511 

2 O oră de lectură 2/6 6 172 

3 Educaţie pentru sănătate 6/19 18 371 

4 Matematica distractivă 10/19 18 333 

 Ciclul gimnazial În clasa V-IX 

 Denumirea discipl.opționale Instituții/clase Ore Elevi 

1 Educaţie pentru sănătate 17/41 40 817 

2 Citind, învăţ să fiu 5/15 14 336 

3 Educaţie ecologică 7/16 13 323 

4 Lectură pentru ghidare în 

carieră 

5/11 11 187 

 Ciclul liceal În clasa X-XII   

 Denumirea discipl.opționale Instituții/clase Ore Elevi 

1 Educaţie ecologică 2/4 4 75 

2 Relaţii armonioase în familie 3/11 11 206 

3 Teoria și practica traducerii 2/3 3 56 

4 Educaţie pentru media 1/3 3 55 
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În selectarea activităților extracurriculare, cercuri și secții, elevii au prioritizat activitățile 

cu profil : 

 
Pe parcursul acestui an școlar a fost realizată evaluarea vivacității și calității manualelor 

școlare din învățământul primar, gimnazial și liceal. 

Abandonul școlar 

Datele referitoare la școlarizarea obligatorie a copiilor cu vârsta de până la 16 ani în anul 

de studii 2020-2021 relevă o școlarizare de 100 % la nivel primar și gimnazial.  

În ceea ce privește rata abandonului școlar, se remarcă diminuarea numărului copiilor 

care au abandonat școala, din ciclul primar, de la 1 în anul precedent, la 0 în anul curent de 

studii, din motivul că acesta a împlinit vârsta de 16 ani. La treapta gimnazială rămâne un număr 

constant de 6 elevi care au abandonat școala. 

Instituția care se confruntă cu cel mai mare număr de elevi în situație de abandon este  gimnaziul 

,,D. Matcovschi”- 6 elevi (elevi de etnie romă). 

Principală cauză a abandonului este refuzul părinţilor și elevilor. 

Absenteismul școlar 

În anul şcolar 2020-2021 instituțiile de învățământ au activat în dependență de codul de 

alertă stabilit în localitate. Evidența participării la orele on-line a fost realizată, luând în calcul și 

alți indicatori, precum asigurarea cu TIC, conexiunea internet, alfabetizarea digitală.  

Din totalul de absențe, 29 % sunt absențe nemotivate. 45% din totalul de absențe sunt  

înregistrare de fete și 55% - de băieți. 
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Procentul frecvenței pe instituții 
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Date cu privire la predarea simultană în instituțiile de învățământ 

Din cauza numărului redus de elevi, în 27 instituții de învățământ, (14 gimnazii, 6 școli 

primare și 7 școli primare grădiniță) la treapta primară, funcționează 48 clase cu predare în regim 

simultan. 

Tipul instituției 
Nr. de clase 

simultane 
Număr de elevi 

% din numărul total 

de elevi de la treapta 

primara 

Gimnazii  25 396 25,63% 

Școli primare 12 135 100 % 

Școli primare grădiniță 11 104 100% 

Total  48 635  

Elevi cu cerințe educaționale speciale 

În anul curent de studii la evidența SAP s-au aflat 495 copii cu cerințe educaționale 

speciale, din care 127 de vârstă preșcolară.  

Din cei 127 copii de vârstă preșcolară, 102 au frecventat grădinița și 25 s-au educat în 

familie. Din 102 copii, 31 au fost înscriși în grupa pregătitoare și vor pleca în anul școlar 2021-

2022 în clasa I. Cei 25 copii neînmatriculați sunt cu grad sever de dizabilitate, iar 5 din ei în anul 

școlar 2021-2022 vor pleca la școală. 

În anul școlar 2020-2021 numărul de elevi cu CES, din instituțiile de învățământ primar 

și secundar, a constituit 393, în scădere cu 23 față de anul precedent.  

În anul școlar 2020-2021 a apărut o formă nouă a incluziunii totale – ”instruire la distanță 

pentru elevii cu dizabilitate/CES”. În acest tip de incluziune au fost încadrați 4 elevi. De instruire 

la domiciliu cu forma de incluziune ocazională au beneficiat 19 elevi. 

 

Pentru copii cu CES sunt create servicii de suport în 28 instituții de învățământ gimnazial 

și o grădiniță. În 26 instituții (25 școli și 1 grădiniță) funcționează Centre de Resurse pentru 

Educația Incluzivă, în 3 școli activează numai cadru didactic de sprijin pe 0,5 unități. În total în 

29 instituții activează 32,25 unități de CDS / 43 persoane. Totodată 3 instituții de învățământ au 

contractat servicii de logoped: LT „ P. Rareș ”, LT „I. Creangă” și LT „C. Stere”. Gimnaziile „D. 

Matcovschi”  și Rublenița au angajat psiholog școlar. La nivel preșcolar o singură IET nr. 13 este 

cu practici incluzive. Aici este creat CREI cu 2 unități/2 persoane de CDS și se prestează servicii 

de către psiholog, logoped și kinetoterapeut. 
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Repartizarea elevilor după grupurile de risc 

În baza Raportului generat din SIME (Sistemul Informațional de Management în 

Educație) s-a constatat că, circa 2015 elevi, sau 27,29 % din numărul total de elevi fac parte din 

anumite grupuri de risc, asociați factorilor sociali. 

Distribuția elevilor din grupurile de risc social este următoarea:  

 

Repartizarea elevilor din grupurile de risc după sex și mediul de reședință 
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II. REȚEAUA ȘCOLARĂ 

Sistemul educațional raional cuprinde 104 instituții, dintre care 86 (82,6%) în mediul 

rural și 18 în mediul urban. Din totalul de instituții doar 34 sunt unităţi cu responsabilitate 

juridică (ordonatoare secundare de credite), reprezentând mai puţin de o treime (32,7%). 

Instituții de învățământ 
Nr. total de 

instituții la 

31.05.2020 

Nr. de instituții cu efectivul de copii/elevi 

până la 

91 
92- 

200 
201-

640 
peste 641 

Grădiniță de copii 54 47 7    

Școală primară - grădiniță 7 7    

Școală primară  6 6    

Gimnaziu 28 8 16 4  

Liceu Teoretic 5   2 3 

Extrașcolar:      

Centru de creație 1   1  

Școală sportivă 2   2  

CRECP1 1   1  

Total  104 68 23 10 3 

Ponderea instituțiilor de învățământ general 

O pondere mai mare în rețeaua instituțiilor de învățământ revine instituțiilor de educație 

timpurie (52%). Cele mai multe instituții (preșcolare și școlare) în raion sunt concentrate în 

mediul rural – 86 (83%). 

 

Din numărul total de 46 instituții de învățământ primar și secundar general, circa 46 % 

sunt școli mici : 

 8 gimnazii, care au mai puțin de 91 de elevi ponderați 

 13 școli primare/școli primare - grădinițe, care au mai puțin de 41 de elevi ponderați. 

                                                           
1 CRECP – Centrul Raional pentru Elevii Capabili de Performanțe 
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Gimnazii cu un număr de elevi ponderați mai mic de 91 

În comparație cu anul precedent de studii, numărul gimnaziilor cu elevi ponderați mai 

puțini de 91 a crescut de la 7 la 8 instituții, coeficientul costului standard per elev de la ciclul 

primar, de la data de 01.01.2020, fiind de 0,83. 

 

 Denumirea instituției  

de învățământ 
Nr. de elevi 

Nr. de elevi 

 ponderați 
1.  Gimnaziul "G. Nastase", Hristici 24 20 

2.  Gimnaziul Regina Maria 46 43 

3.  Gimnaziul Cremenciug 70 66 

4.  Gimnaziul "A. Pînzaru", Pîrliţa 76 70 

5.  Gimnaziul Rudi 79 73 

6.  Gimnaziul Dărcăuţi 84 77 

7.  Gimnaziul ”V. Burduja”, Șeptelici 84 78 

8.  Gimnaziul ”N. Cornea”, Zastînca 90 83 

Pentru asigurarea funcționalității acestor instituții din componenta raională pentru 

educație au fost alocați circa 3554,2 (cu 862,0 mii lei mai mult decât anul precedent) după cum 

urmează : IP Gimnaziul Regina Maria – 916,2 mii lei, IP Gimnaziul Dărcăuţi – 635,5 mii lei, IP 

gimnaziul Cremenciug – 600,9 mii lei; IP Gimnaziul Rudi – 578,2 mii lei, IP Gimnaziul „Anatol 

Pînzaru” Pîrliţa – 396,3 mii lei, IP Gimnaziul Hristici – 427,1 mii lei. 

Școli primare, școli primare grădiniță cu un număr de elevi ponderați mai mic de 41 

Nr 
Denumirea instituției  

de învățământ 
Nr. de elevi 

Nr. de elevi 

 ponderați 

1.  Şcoală primară grădiniţă Sobari 10 8 

2.  Şcoală primară grădiniţă Slobozia Nouă 8 7 

3.  Şcoală primară grădiniţă Niorcani 11 9 

4.  Şcoală primară Slobozia Vărăncău 23 19 

5.  Şcoală primară grădiniţă Tătărăuca Nouă 18 15 

6.  Şcoală primară grădiniță Iarova 16 13 

7.  Şcoală primară Redi-Cereşnovăţ 23 19 

8.  Şcoală primară Ocolina 19 16 

9.  Şcoală primară Parcani 14 12 

10.  Şcoală primară Baxani 27 22 

11.  Şcoală primară Trifăuţi 29 24 

12.  Şcoală primară grădiniţă Dubna 24 20 

13.  Școala primară Oclanda 17 14 

Pentru asigurarea funcționalității acestor instituții din componenta raională au fost alocați 

mai mult de 2144,3 (cu 101,9 mii lei mai mult decât anul precedent), după cum urmează: Şcoala 

primară Iarova – 452,7 mii lei, Şcoala primară Parcani – 416,7 mii lei, Şcoala primară Ocolina – 

267,7 mii lei, Şcoala primară Redi-Cereşnovăţ – 213,8 mii lei, Şcoala primară grădiniţă Niorcani 

– 188,4 mii lei, Şcoala primară Slobozia Vărăncău – 131,1 mii lei, Şcoala primară grădiniţă 

Slobozia Nouă – 128,0 mii lei, Şcoala primară grădiniţă Sobari – 123,6 mii lei, Şcoala primară 

Băxani – 104,3 mii lei, Şcoala primară grădiniţă Oclanda – 57,4 mii lei, Şcoala primară grădiniţă 

Tătărăuca Nouă – 33,6 mii lei, Şcoala primară Trifăuţi – 27,0 mii lei. 
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III. POPULAȚIA ȘCOLARĂ 

Analiză comparativă a numărului de elevi/copii, anul de studii 2020 – 2021/2019 – 

2020/ 2018 –  2019 

În anul de studii 2020 – 2021, per ansamblu, numărul de copii înscriși în învățământul 

general din raionul Soroca a scăzut cu 115 copii față de anul precedent de studii (de la 7498 – la 

7383 elevi), în 2018 – 2019 acest spor negativ, comparativ cu anul anterior, constituia 244 copii. 

Dezagregarea datelor pe nivele de învățământ scoate în evidență o creștere cu 3% a numărul de 

elevi de la treapta liceală, însă o diminuare cu 4% a elevilor din ciclul primar.  

Nivel de 

învățământ 

Număr de copii/elevi Număr de grupe/clase 

2018-2019 2019-2020 2020-2021 2018-2019 2019-2020 2020-2021 

Învățământ preșcolar 3407 3407 2610  157 161 158 

Învățământ primar 3369 3204 3078 170 166 166 

Învățământ gimnazial 3864 3759 3755 200 200 203 

Învățământ liceal 509 535 550 27 28 30 

Total 11149 10905 9993 554 555 558 

Discrepanța de 23% a numărului de copii din învățământul preșcolar, comparativ cu anul 

precedent, este rezultatul restricțiilor impuse de situația pandemică (respectarea distanței fizice 

de 4 m în sala de grupă). Ca rezultat a cuprinderii unui număr limitat de copii în grupe, în unele 

localități nu au fost instituționalizați copii de 2-3 ani (inclusiv 3-4 ani). 

 

Instituții de educație timpurie 

În anul curent de studii, în raion, procesul educațional la treapta preșcolară a fost 

organizat în 54 de IET și 7 școli primare - grădiniță. 

În total sunt instituționalizați 2610 copii din 4637 copii real existenți, ceea ce reprezintă 

56 %, respectiv pe vârste : 2-3 ani – 19 (3 %), 3-5 ani – 1217 (52 %) , 5-7 ani – 1374 (84 %). 

Rata de cuprindere a copiilor în IET pe categorii de vârste 

 

 

Gradul redus de instituționalizare se explică prin faptul că IET nu au realizat înscrierea 

copiilor de vârstă 2 – 3 ani din cauza sistării activității în legătură cu situația pandemică. 
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În comparație cu anul precedent, rata înscrierii în IET pentru categoria de vârste 3 – 5 a 

scăzut, dat fiind faptul că numărul limită în grupele preșcolare a fost de 12-14 copii, pe perioada 

pandemică.  

Ca și anii precedenți, în 9 localități din raion, în jur de 129 copii nu beneficiază de 

servicii educaționale în localitatea în care trăiesc, dat fiind lipsa IET. 

Denumirea 

localităților 

fără IET 

Nr. total de copii 

de 0-6(7) ani 

Nr. de copii care frecventează o IET în altă 

localitate și rata instituționalizării, % 

0-3 ani 
3-6(7) 

ani 
0-3 ani 

Rata 

 instituționalizării 

3-6(7) 

ani 

Rata 

 instituționalizării 

Balinții Noi 2 2 0 0 2 100% 

Bulbocii Noi 3 3 1 33% 2 67% 

Decebal 4 3 2 50% 1 33% 

Dumbrăveni 1 4 0 0 2 50% 

Floriceni 4 6 2 50% 2 100% 

Grigorăuca 3 2 0 0 0 0 

Cureșnița Nouă 10 21 4 40% 16 76% 

Rublenița Nouă 5 6 3 60% 3 50% 

Inundeni 13 11 2 15% 4 36% 

Total  47 60 14 30% 32 53% 

Dinamica efectivelor de elevi din învățământul primar, gimnazial și liceal   

Efectivele de elevi din învățământul primar, secundar general la nivel de raion în ultimii 

trei ani s-au redus cu circa 542 elevi, această tendinţă continuând şi în anul de studii 2020-2021. 

Astfel numărul de elevi din învățământul primar gimnazial și liceal a constituit 7383 elevi, cu 

115 elevi mai puțini față de anul precedent de studii.   

 

În instituțiile de învățământ din mediul rural numărul de elevi în ultimii trei ani s-a redus 

cu circa 291 elevi. În anul de studii 2020-2021 numărul de elevi din școlile din mediul rural a 

scăzut față de anul precedent cu 86 elevi. 

 
În instituțiile de învățământ din mediul urban per ansamblu numărul de elevi pentru 

această perioadă a scăzut de la 3517 la 3488 elevi. O creștere constantă a contingentului de elevi 

se atestă în LT ”P. Rareș” și LT ”I. Creangă”. 

În LT ”C. Stere”și LT ”A. Pușkin” se înregistrează o diminuare a numărului de elevi.  
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Evoluția efectivele de elevi în învățământul liceal 

După o perioadă de scădere dramatică a numărului de elevi de la nivelul liceal,  în ultimii 

trei ani numărul de elevi de la această treaptă înregistrează valori ușor mai ridicate. Astfel în anul 

curent de studii numărul de elevi de la treapta liceală a crescut cu 15 elevi. 

 

Din cauza numărului redus de elevi IP LT ,,A. Pușkin” și IP LT Visoca au organizat în 

ultimii 6 ani admitere în clasa a X-a la un singur profil, umanist.  

Evoluția efectivelor de copii în învățământul preșcolar 

În învăţământul preşcolar, pentru o perioadă de patru ani, se constată o creştere a 

efectivelor de copii per ansamblu cu circa 300 copii, drept consecinţă a creşterii ratei de înrolare 

la acest nivel de educaţie, dar și a deschiderii unor grupe noi în grădinițele din oraș. În acest an 

școlar numărul de copii a scăzut cu 797 ca rezultat al restricțiilor impuse de starea pandemică 

(sistarea activității, instituționalizarea selectivă). 

 

Transferul elevilor 

Asupra dinamicii numărului de elevi din raion influențează nu doar scăderea indicatorilor 

demografici, migraţia fiind un alt factor care are impact negativ asupra numărului de elevi.   

La 9 septembrie 2020, numărul de elevi din instituțiile de învățământ primar, secundar 

general, ciclul I și II a constituit 7448. Pe parcursul anului de studii 2020-2021 din instituțiile de 

învățământ din raion au plecat (în alte raioane/peste hotarele țării) circa 51 elevi, cu 77 elevi mai 

puțini decât în anul precedent de studii, fapt influențat inclusiv de situația pandemică la nivel de 

țară. 
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Elevi plecați 

 

De menționat, că numărul elevilor veniți de peste hotare și din alte raioane constituie 67 

elevi sau circa 57% din numărul elevilor plecați. 

Instituțiile de învățământ marcate de fenomenul migrației elevilor 

Instituții de învățământ Elevi plecați Elevi veniți Sold  

LT ”C. Stere” 20 5 -15 

Gimnaziul Bădiceni 10 2 -8 

Gimnaziul Regina Maria 10 2 -8 

Gimnaziul Cosăuți 8 3 -5 

LT ”I. Creangă” 12 11 -1 

Gimnaziul Rublenița 8 8 0 

Gimnaziul Vărăncău 6 9 +3 

Gimnaziul ”N. Cornea”, Zastînca 5 8 +3 

LT ”P.Rareș” 60 66 +6 

Studiul realizat la nivelul efectivelor de elevi în contextul transferurilor şcolare relevă 

pierderi semnificative de elevi. Doar în anul curent de studii sistemul educațional raional a 

pierdut circa 51 elevi, echivalentul a 3 clase.  

Raportul elevi/cadru didactic 

Față de anul precedent de studii, raportul elevi/cadru didactic s-a mărit cu circa 2,6. 

Anul de studii 2019 – 2020 
 

10,1:1  

 

Anul de studii 2020 – 2021 
 

12,7:1  

 

Număr mediu elev/copil pe clasă (clase complete) în anul de studii 2020 – 2021
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Tipul instituției IET 
Școli primare 

grădinițe 
Școli primare Gimnazii Licee 

Raportul elevi / 

cadru didactic 
7,27 4,88 7,47 10,67 17,55 

IV. REZULTATELE EXAMENELOR DE ABSOLVIRE 

Rezultatele examenelor de absolvire a treptei gimnaziale 

Informaţii relevante referitoare la rezultatele elevilor sunt puse în evidenţă de examenele 

de absolvire a gimnaziului. De menționat că numărul absolvenților în anul curent de studii s-a 

micșorat cu circa 58 elevi față de anul precedent. 

 
Analiza datelor, evidențiază o creștere în sesiunea 2021, atât în ceea ce priveşte procentul  

de promovare, cât şi scorurile medii obţinute. Astfel procentul promovabilităţii constituie  100 

%, cu circa 1,82 puncte procentuale mai mult decât în sesiunea 2019. În sesiunea 2020 

examenele au fost anulate în baza Legii nr.71/2020 și certificatele de studii gimnaziale au fost 

eliberate cu calcularea notelor pentru probele de examen în baza notelor obținute pe parcursul 

claselor a VII-a –IX-a. Procentul calității (note de 10,9, 8 la examene) în sesiunea 2021 

constituie – 40,2 %.   

Rezultatele la examene pe medii de reședință: 

Mediu de 

reședință 

Din aceștia, cu media examenelor de absolvire a gimnaziului 

10 9,99-9 8,99-8 7,99-7 6,99-6 5,99-5 

mediul rural 6 32 62 114 74 72 

mediul urban 2 22 55 77 95 49 

În sesiunea 2021 procentul calității este mai mare în mediul rural – 27,77 %, în mediul 

urban - 26,33 %.  Acest fapt este determinat de o serie de factori privind organizarea și 

desfășurarea examenelor cu respectarea condițiilor stabilite privind pandemia Covid-19 

(organizarea examenelor de absolvire gimnaziale fără monitorizarea de către reprezentanții 

desemnați de DÎ Soroca a 100% de instituții de învățământ în timpul desfășurării examenelor de 

absolvire, comparativ cu anii precedenți, organizarea evaluării lucrărilor de examen în instituțiile 

de învățământ de către Comisiile Școlare de Evaluare desemnate), factori externi şcolii (de  

mediul socio-familial şi economic de provenienţă a elevului, nivelul de educaţie şi ocupaţia 

părinţilor etc.), cât şi de factori care ţin exclusiv de şcoală (colectiv didactic, condiţii de învăţare, 

dotare, etc). 
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   Mediul de reședință rămâne un important factor 

de diferenţiere a valorilor indicatorului elev/cadru 

didactic. Ca și în anii precedenți în mediu rural 

acest raport este semnificativ mai mic decât în 
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În sesiunea 2021 procentul promovabilității este de 100%, respectiv, în sesiunea specială 

și sesiunea suplimentară 2021, la care au participat 10 candidați, nu au fost respinși. 

Analizând datele prezentate de 31 de instituții la capitolul rezultate examene gimnaziu, 

sesiunea 2021, identificăm următorii indicatori : 

La limba și literatura română promovabilitatea este de 100%. Total au scris examenul 

643 de elevi. 

Tabel sinoptic al rezultatelor finale obținute de către candidați la examenul de limba și 

literatura română: 

Elevi % reușitei % calității Nota medie 

643 100 48,36 7,23 

311 elevi au scris examenul pe note cuprinse între 8 și 10. 

 

Nota medie pe raion este 7,23 și 17 instituții au media mai mare decât cea pe raion, dintre 

care Gimn. Schineni, ”D. Matcovschi” și Gimnaziul Stoicani cu media 8 și mai mare.  

Au media 6 și mai mică Gimn. ”V. Burduja”, Șeptelici și ”A. Porcescu”, Căinarii Vechi.  

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

IP Gimnaziul "Andrei Porcescu"

IP Gimnaziul "Valeriu Burduja"

IP LT Visoca

IP Gimnaziul Rudi

IP Gimnaziul "Eva Gudumac"

IP Gimnaziul Voloave

IP Gimnaziul Rubleniţa

IP Gimnaziul Bădiceni

IP LT "Ion Creangă"

IP Gimnaziul "Grigore Vieru"

IP Gimnaziul Pîrlița

IP Gimnaziul Cosăuţi

IP Gimnaziul Nimereuca

media raion

IP Gimnaziul "Alexandru Lupaşcu"

IP Gimnaziul Dărcăuţi

IP Gimnaziul Vărăncău

IP Gimnaziul "Nicolae Cornea"

IP Gimnaziul Racovăţ

IP LT "Petru Rareş"

IP Gimnaziul Holoşniţa

IP Gimnaziul Şolcani

IP Gimnaziul Cerlina

IP Gimnaziul Slobozia-Cremene

IP Gimnaziul Regina-Maria

IP LT "Constantin Stere"

IP Gimnaziul "Dinastia Romanciuc"
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IP Gimnaziul Schineni
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Rezultatele examenului la matematică 

Tabel sinoptic al rezultatelor finale obținute de către candidați la examenul de 

matematică: 

Elevi % reușitei % calității Nota medie 

660 100 30,75 6,98 

203 elevi au scris examenul pe note cuprinse între 8 și 10, dintre care 17 elevi au susținut 

examenul la matematică în limba franceză (clase francofone)  . 

 

 

Cea mai mică medie la examen, la fel, este în Gimn. ”A. Porcescu”, Căinarii Vechi - 

5,69, însă medii mai mari de 8 au fost obținute în 4 instituții de învățământ: Gimn. ”D. 

Romanciuc”, Vădeni, Gimnaziul Dărcăuți, Gimnaziul Slobozia-Cremene, Gimnaziul Schineni.   
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Rezultatele examenului la istorie românilor și universală 

Tabel sinoptic al rezultatelor finale obținute de către candidați la examenul de istorie 

Elevi % reușitei % calității Nota medie 

660 100 41,67 7,14 

275 elevi au scris examenul pe note cuprinse între 8 și 10. 

 

 

5 instituții au obținut media la examen 8 și mai mare: Gimn. Sl.-Cremene, Gimnaziul 

Vărăncău, Gimnaziul Schineni, Gimnaziul ”D. Romanciuc”, Vădeni,  cea mai mare fiind 9 – la 

Gimn. Holoșnița. 

Cea mai mică notă medie – 6, a fost obținută la fel în Gimn. ”Valeriu Burduja”, Șeptelici. 
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IP Gimnaziul Voloave

IP Gimnaziul "Grigore Vieru"

IP LT Visoca

IP LT "Ion Creangă"

IP Gimnaziul "Alexandru Lupaşcu"

IP Gimnaziul Dărcăuţi
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Rezultatele examenului la limba si literatura română alolingvi 

Tabel sinoptic al rezultatelor finale obținute de către candidați la examenul de limba și 

literatura română alolingvi: 

Elevi % 

reușitei 

% calității Nota medie 

17 100 35,29 6,93 

 6 elevi au scris examenul pe note cuprinse  

între 8 și 10. 

 

 

 

 

 

 

 

Rezultatele examenului la limba si literatura rusă 

Tabel sinoptic al rezultatelor finale obținute de către candidați la examenul de limba și literatura 

rusă: 

Elevi % 

reușitei 

% calității Nota medie 

17 100 47,06 6,63 

8 elevi au scris examenul pe note cuprinse  

între 8 și 10. 

 

 

 

 

Note examene gimnaziu, sesiunea 2021 

 
 

La examenul de matematică ”Curba lui Gauss”, a numărului de note obținute, este 

distorsionată, aceasta reprezentând un vector în creștere constantă – cele mai mic indicator sunt 

notele de 10 și cel mai mare de 5.  

La examenul la limba română și istorie mediana o reprezintă nota 8, la limba și literatura 

română alolongvi cel mai mare indicator o reprezintă notele de 8 și 6, iar la limba și literatura 

rusă – nota de 8. 
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limba și literatura romănă alolingvi pentru 17 elevi 

care au promovat examenul 100 %. IP LT ,,Ion 

Creangă” a fost aprobat ca centrul de susținere a 

examenelor de absolvire a gimnaziului pentru 

candidații externi. În sesiunea 2021 au fost 3 

candidați care au susținut examenele prin externat, 

dintre care 1 candidat alolingv. 
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Creangă"
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Media la examenul de limba și 

literatura română alolingvi

În 2 instituții s-a organizat examenul la 

limba și literatura romănă alolingvi pentru 17 elevi 

care au promovat examenul 100 % din cei 17 
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Sesiunea de examene de absolvire a gimnaziului 2021 a fost o sesiune specifică, pe 

parcursul căreia a fost necesară respectarea normelor impuse de Instrucțiunia privind 

desfășurarea examenelor naționale de absolvire a gimnaziului, în condițiile pandemiei de Covid-

19, aprobate prin ordinul MECC nr.483/2021, dar și a Regulamentului cu privire la examenele 

naționale de absolvire a gimnaziului, aprobat prin ordinul MECC nr.48/2018 și în rezultatele 

desfășurării, % promovabilității la nivel de raion este 100.  

Rezultatele examenelor de bacalaureat, sesiunea 2021 (candidați din promoția 

curentă) 

Instituția de 

învățământ 

Nr. 

candida

ți din 

sesiunea 

curentă 

Candidați 

promovați 
Candidați 

respinși 

Rata 
promovabilită

ții 

Media 

examene 

Media 

pe ani 

de 

studii 

Discrepanța 

dintre medii 

LT A. Pușkin 19 19 0 100 6,82 7,88 1,06 

LT C. Stere 73 72 1 98,63 7,86 8,32 0,46 

LT P. Rareș 39 37 2 94,87 7,16 7,86 0,7 

LT I. Creangă 44 41 3 93,18 7,21 8,32 1,11 

LT Visoca 23 19 4 82,6 6,12 7,36 1,24 

Total pe raion 198 188 10 93,85 7,03 7,94 0,91 

 

Rata promovabilității în acest an este de 93,85%, cu 6,15 puncte procentuale mai scăzută 

decât anul trecut (indicatorii de 100% promavibilitate în anul 2020 se explică prin faptul că nu au 

fost desfășurate examene de bacalaureat, iar nota a fost calculată în baza mediilor anuale la 

disciplinele de examen). Comparativ cu anul 2019 (pre-pandemic), rata promovabilității a scăzut 

cu 4,41 puncte procentuale, fapt influențat de aceiași factori specificați cu referire la examenul 

de absolvire a gimnaziului. Discrepanța dintre media la examene și per ani de studii, în schimb, 

s-a micșorat, în acest an fiind de 0,91 (comparativ cu 1,09 în sesiunea din 2019). 

Sesiune 

de BAC 

Nr. 

candid

ați 

Candidați 

promovați 
candidați 

respinși 

Rata 

promovabili

tății 

Media 

examene 
Media pe ani 

de studii 
Discrepanța 

dintre medii 

2017 156 131 25 83,24 6,67 8,16 1,48 

2018 158 144 14 91,13 6,86 7,98 1,12 

2019 131 127 4 98,26 7,27 8,36 1,09 

2020 174 174 0 100 8,10   

2021 198 188 10 93,85 7,03 7,94 0,91 

Nota medie la disciplinele de BAC 
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Cele mai înalte rezultate, în cadrul examenelor de bacalaureat, pe parcursul a trei ani, au 

fost înregistrate la disciplinele la solicitare – chimie, fizică și biologie. În acest an, cele mai puțin 

solicitate discipline de examen au fost (în ordine crescătoare) – biologia – 6 elevi, informatica – 

8 elevi, chimia – 12 elevi, fizica – 13 elevi. Au selectat geografia 65% din candidați. Cea mai 

mică medie în această sesiune a fost înregistrată la informatică (disciplină la solicitare!) – 6,58, 

iar cea mai mare, din disciplinele de bază – la istorie (6,86) și limba engleză (6,8). 

Clasamentul liceelor în sesiunea de examene 2021 

 

V. EXCELENȚA ÎN EDUCAȚIE  

  În scopul implicării active a elevilor în acţiuni de promovare a imaginii raionului, 

instituţiei şi în scopul identificării, susţinerii şi promovării elevilor dotaţi  au fost organizate: 

 Concursul raional online ”ARCADE”, pentru elevii învățământului primar și gimnazial. 

Concursul a decurs in 5 etape: „Ograda mea – cursă cu obstacole”, ”Prognoza 

meteo”, ”Urătura în limba străina”, ”Brand publicitar – masterChef”, ”Faceți cunoștință, 

animalul meu de companie”. Prin toate etapele concursului au trecut doar 29 elevi din 

17 instituții de învățământ. Toți au primit cadouri dar și premii bănești. 

 Concursul raional „Elevul Anului”, ediţia XI-a  

La concurs au participat 20 de concurenţi din 8 instituţii din raion: liceele: „C. Stere” 

„A. Puşkin”, Visoca şi gimnaziile: „D. Matcovschi”, Soroca, Rublenița, Pîrlița, Slobozia 

Cremene, Vădeni.   

Premiul Mare, 1000 lei şi titlul „Elevul anului”, ediţia a XI-a a fost acordat elevului 

Gatman Robert, cl. XII, LT ”C. Stere”; 

Premiul special de la ”Ziarul Nostru” set de cărți  și 300 lei a fost acordat elevei Ciumac 

Ionela , cl. VIII, gimn. ”A. Pînzaru”, Pîrlița. 

Categoria clasa a V-VI 

Locul I  (800 lei) -  Luchian Xenia, cl. VI, LT ”C. Stere” 

Locul II (600 lei) -  Sterenco Sabrina, cl. VI-a, gimn. Rublenița 

Locul II (600 lei) -  Lisnic Cezara, cl. VI,  gimn. Slobozia Cremene 

Locul III (400 lei)    -  Purici Anastasia, cl. VI, gimn. ”D. Matcovschi” 

 Categoria clasa a VII-IX 

Locul I  (800 lei) -  Melnic Mihaela, cl. VIII, gimn. ”D. Matcovschi” 

Locul II (600 lei) -  Plop Iulian, cl. VIII, LT ”C. Stere” 

Locul III (400 lei) -  Repeșco Daniela, cl. IX-a, gimn. Vădeni 
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Locul III (400 lei)    -  Sîli Milena, cl. VIII, LT ”C. Stere” 

Categoria clasa a X-XII 

Locul II (600 lei) -  Bespalco Victoria, cl. X-a, LT Visoca 

Locul II (600 lei)     - Pavlenco Nichita, cl. XII, LT ”A. Pușkin” 

Mențiune (200 lei)   -  Muntean Ecaterina, cl. VIII-a, gimn. ”D. Matcovschi” 

Mențiune (200 lei)   -  Iepure Natalia, cl. IX, gimn. Vădeni 

 La conferința științifică, desfășurată on-line în acest an, au participat 75 de elevi din 16 

instituții de învățământ, la 11 discipline de studii. 

 Coordonarea desfășurării festivității ”Ultimul sunet” în instituțiile de învățământ și 

editarea albumului fotografic  virtual ”Promoția anului 2020-2021”   

Participarea elevilor la diverse concursuri republicane 2020-2021 (rezultate): 

Denumirea concursului 
Premiul 

mare 

Premiul 

special 

Locul 

I 

Locul 

II 

Locul 

III 

Men

țiuni 
total 

”Poetry out Loud Recitation Contest”  în cadrul 

proiectului English language and Culture Festival 

in the Northern part of Moldova. 

    1 1 2 

2021 Essay competition secondary school results      1 1 

ARTICO, Concursul Național ,,Familia sportivă”     1  1 

Concursul Național ”O.Goga sau ecoul cântecului 

pătimirii noastre în mileniul III” 
   1   1 

Concurs internaţional ”Eminesciana 2021”   1 1 1 1 4 

Concurs internaţional ”ProLectura” 1  2 12 9 3 27 

Concurs internaţional de creaţie literară   1    1 

Universiada la Chimie 2021organizat de 

Universitatea de Stat din Tiraspol 
  1 3  11 15 

Concursul republican ”P.Teodorovici”     1  1 

Concursul republican ”La izvoarele înțelepciunii”, 

ediția XXX-a, dedicat scriitorului L. Blaga 
     3 3 

Concursul republican ,,Limba noastră-i o 

comoară” 
  2    2 

Concursului republican la Geografie (pentru 

clasele XI -XII): „Călătorie prin statele și orașele 

lumii” 

   5   5 

Concursul Național ”Mediul local și dezvoltarea 

durabilă” 
  1 1   2 

Concursul Național de pictură și desen 

”Vaccinurile ne apropie” 
  1 1   2 

Concurs Național ”ARS ADOLESCENTINA”  1 1 2 5 3 12 

Proiect Educațional cu participare internațională 

Creangă, veșnic verde... 
   1   1 

Concurs National de Fizică PHI ACASĂ-2021      2 2 

Concurs de Creație literară Tineri condeieri-

provocări ale scrisului, ed. A V-a (paricipare 

națională și internațională) 

1   6 1  8 

Universiada la Biologie 2021 organizată de 

Universitatea de Stat din Tiraspol 
  4 2 4  10 

Total 2 1 14 35 23 25 100 

 

Centrul Raional pentru Elevii Capabili de Performanțe, din incinta LT ,,C. Stere”, a 

activat deja al treilea an. Circa 350 de elevi, în cadrul a 27 grupe, au beneficiat de serviciile 

Centrului, fiind ghidați de 18 profesori. În luna martie Centrul și-a sistat activitatea din motiv că 

elevii au recuperat orele în timpul zilelor de odihnă. 
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Cei mai buni pedagogi din 5 instituții din raion au participat la Concursul Pedagogul 

Anului, ediția 2021, dintre care în faza locală – 30 participanți, etapa raională –7 participanți. 

În urma examinării materialele de concurs, a dosarelor ce conţin: chestionarul completat, 

eseu cu tema Portretul profesional al pedagogului, material audiovizual ,,Reflecţii”, proiecte 

de lungă durată, proiect al unei activităţi extracurriculare, proiecte de scurtă durată, juriul a 

decis următorul clasament: 

Nr. Nume, prenume Instituţia Premiul 
Suma 

lei 

                                               Educaţie preşcolară 

1. Melinte Liudmila IET nr.1,or. Soroca Întâi  15 000 

                                              Învăţământ primar 

1. Fortună Livia IP Gimnaziul Schineni Întâi 15000 

                                           

1. Ghergheligiu Olga IPLT,,I.Creangă” Întâi 15 000 

2. Chirilov Angela IP Gimnaziul Schineni Doi 7000 

3 Țapu Oxana IP Gimnaziul Racovăț Doi 7000 

4. Spatari Lilia IP Gimnaziul Rudi Trei 4000 

5. Ursachi Mariana  IP Gimnaziul Schineni Trei 4000 

 

Direcţia Învăţământ a delegat pentru participare la faza republicană a concursului pe dna 

Melinte Liudmila – educator, IET nr. 1, or. Soroca, Fortuna Livia- învăţător, IP Gimn. Schineni, 

Gherghiligiu Olga - profesor, IP LT ,,I. Creangă”. 

 

VI. RESURSELE UMANE 

În anul de studii 2020-2021 numărul total de angajați în sistemul educațional raional a 

constituit  2029   cadre, dintre care : educație timpurie - 902; învățământul secundar general -

1089; învățământul extrașcolar – 38. 

Structura efectivelor personalului din învățământul general, anul şcolar 2020-2021 

Nivel învățământ 
Personal de 

conducere 

Personal  

didactic 

Personal 

tehnic 

Total 

personal 

% personal 

didactic 

Preșcolar 55 304 543 902 33,7 

Primar, secundar general 89 605 395 1089 55,5 

Învățământ extrașcolar 4 34 4 38 89,4 

Total 148 943 942 2029 59,53 

Din totalul personalului din învăţământul general (2029 persoane), mai mult de jumătate 

(53,6 %) funcționează în ciclul primar, gimnazial și liceal, 44,4 % în învăţământul preșcolar, și 

ponderi reduse (1,8 %) sunt în învăţământul extrașcolar.  

 

Preșcolar

902

44.4%

Primar, secundar 

general

1089

53.6%

Învățământ 

extrașcolar

38

1.8%
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Din totalul de 304 cadre didactice din instituțiile de educație timpurie au studii în 

domeniu, 3,94% - studii de masterat, 69,4% - studii medii de specialitate și 44,7% - studii 

superioare de licență. 

Ponderea personalului didactic calificat în instituțiile de educație timpurie 

 

 

Ponderea personalului didactic calificat pe discipline de studii 

 
 

La matematică și la limba engleză, se atestă o acoperire de 100 % cu cadre didactice 

calificate. Diagrama reprezintă starea la disciplinele de studii în ordinea creșterii discrepanței – 

specialiști/necalificați. Cea mai problematică situație se observă la disciplinele educația 

tehnologică, informatica și educația plastică, unde mai bine de 50% din cadre sunt nespecialiști 

în domeniu. 
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Distribuirea șarjei didactice în instituțiile de învățământ primar și secundar (ciclul I și II) 

 
Vechimea în activitatea didactică a cadrelor din învățământul general 

 

 

 

 

 

 

 

Începând cu anul 2010, procentul cadrelor didactice în instituţiile de învăţământ primar şi 

secundar general  de vârstă  pensionară din numărul total de cadre, este în continuă creștere. În 

acest an de studii numărul cadrelor de vârstă pensionară și prepensionară constituie 174, sau 

28,76% din numărul total de cadre. Numărul cadrelor didactice cu 1-2 ani până la pensie este de 

34, sau circa 5,61 % din totalul de cadre. 

 

Stagii de formare organizate de instituții specializate   

și de formatori locali 2020-2021 

Ţinând cont priorităţile enunțate în Planul managerial al DÎ pentru anul şcolar 2020-2021, 

dar şi de faptul că formarea şi perfecţionarea reprezintă un proces continuu si cumulativ de 

actualizare şi de dezvoltare a competenţelor, cadrele didactice din instituţiile din raion au fost 

implicate într-o varietate de astfel de activităţi unele în concordanţă cu evoluţiile din planul 

nevoilor de educaţie şi al curriculum-ului educaţional, altele în funcţie de exigenţele privind 

adaptarea competenţelor personalului didactic la schimbările din structurile/procesele de 

educaţie.  

Sesiuni de formare Ore auditoriale 
Cadre didactice/ 

manageriale 

Stagii de formare online 
150 ore (20 credite) 88 cadre didactice 

Stagiu de formare organizat de către USM  şi 

formatori locali 
150 ore (20 credite) 31 tineri specialişti 

Stagii de formare cu formatori de la IŞE, în 

teritoriu 
150 ore (20 credite) 31 educatori 
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Formări pentru cadrele didactice organizate în teritoriu de importanță republicană: 

Denumire Perioada 

Stagiu de formare de către Centrul Național de Inovații Digitale 

în Educație ”Clasa Viitorului” 

iulie-septembrie 2020 

Stagii de formare ”Dezvoltarea competențelor digitale ale 

cadrelor didactice din învățământul general, pentru predare-

învățare-evaluare, cu G Suite pentru educație”, lansat de MECC 

al RM 

august 2020 

Cursuri de formare continuă ”Formarea competențelor digitale” 

pentru cadrele bibliotecare din raion 

07 – 23 septembrie 2020 

Seminar republican, Holocaust – lecţii de istorie” decembrie 2020 

Seminar pentru cadrele didactice ce predau geografia, cu 

implicarea formatorilor din domeniul schimbărilor climatice și 

didacticii școlare, organizat de AO ”Centrul Naţional de Mediu” 

14 august 2020 

Activitatea de formare și perfecționare susținută online ”Tehnici 

de Motivare a elevilor prin NLP” organizată de SC 

SELLitificatio SRL-D 

martie 2021 

Training-ul de formare, organizat de Ghicov Adrian cu tema: 

,,Valorificarea principiului meritologic în procesul de atestare a 

cadrelor didactice. Recomandări practice în respectarea criteriilor 

de succes pentru proba practică, studiul de caz și interviul de 

evaluare a competențelor profesionale." 

27 martie 2021 

Seminar republican, organizat de META, ”The message of a 

film” 

8 aprilie 2021 

Cursul de instruire din cadrul programului de consolidare a  

capacităților ONG-urilor cu genericul „Protecția mediului,  

schimbările climatice, aspecte de gender și managementul   

proiectelor de mediu” 

26 – 30 aprilie 2021 

Activités dynamisantes pour la classe de FLE en présentiel et à 

distance 

mai 2021 

Centrul American "How to impress the committee of a didactic 

degree examination" organizat de Daniela Munca-Aftenev, PhD, 

DGETS Deputy Director, AISE President 

20 mai 2021 

Sesiuni de  formare cu genericul  „L’enseignement supérieur et la 

recherche face au défi du distanciel: état des lieux et 

perspectives”,  la disciplina Limba franceză,  organizată de 

Institutul de Filologie Română „Bogdan Petriceicu-Hasdeu” al 

MECC, în parteneriat cu Universitatea Națională „Yuriy 

Fedkovych” din Cernăuți și Agenția Universitară Francofonă 

19-20 mai 2021 

Seminar republican, organizat de META – Şcoala de vară pentru 

profesorii de limba engleză 

iunie 2021 

Seminar internaţional British Council. Teaching Dialogue, 

Debating and Negotiating Skills la disciplina Limba engleză,  în 

cadrul proiectului educaţional  Learning Hubs: Improved Skills 

for Stronger Societies 

iunie 2021 
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Formări la nivel raional (seminare, întruniri metodice, sesiuni de formare, etc) 

 

Urmărind sporirea calității resurselor umane în educație, consolidarea profesiei de 

pedagog și asigurarea instituțiilor cu cadre didactice, au fost realizate următoarele acțiuni: 

Pentru 32 cadrele didactice tinere norma didactică a fost redusă până la 75%, cu păstrarea 

salariului de funcție;  

Printre realizările de succes ale corpului didactic din raion se înscriu şi rezultatele 

atestării cadrelor didactice. În anul 2021 s-a conferit/ confirmat/ păstrat gradul didactic II- 155 

cadre/manageriale, gradul didactic I – 8 cadre, gradul didactic superior la 6 cadre didactice. 

Rezultatele concursurilor la funcția de director 

În anul de studii 2020-2021 au fost organizate și desfășurate 8 concursuri la funcția de 

director, dintre care – 2 pentru licee, 5 pentru gimnazii și 1 pentru Școala Sportivă Raională, 

respectiv: 

 

Nr. Denumirea instituției 
Numele, prenumele 

învingătorului 
Data numirii 

1.  Liceul Teoretic „C. Stere” Baș Vasile 23.03.2021 

2.  Liceul Teoretic „P. Rareș” Mitrofan Dionisii 09.06.2021 

3.  Gimnaziul „D. Matcovschi” Fortuna Viorica 10.06.2021 
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4.  Gimnaziul Cremenciug Bulmaga Valentina 08.06.2021 

5.  Gimnaziul Nimereuca Gogu Aurica 23.03.2021 

6.  Gimnaziul Șolcani Chiorescu Zinaida 13.05.2021 

7.  Gimnaziul ,,N. Cornea”, Zastânca Andrieș Irina 01.07.2021 

8.  Școala Sportivă Raională  Gîtlan Vsevolod 20.07.2021 

 

În Școlile Primare Grădiniță din s. Slobozia Nouă, Tătărăuca Nouă, Niorcani și Centrul 

de Creație „Speranța” au fost numiți directori interimari. 

VII. RESURSELE MATERIALE ȘI FINANCIARE 

Alocarea resurselor din Componenta raională pentru anul 2021 

În scopul modernizării infrastructurii și dotarea instituțiilor de învățământ general au fost 

realizate următoarele acțiuni : 

În 34 instituții de învățământ au fost realizate lucrări de reparații capitale și renovare în 

sumă totală 8 597,1 mii lei sumă alocată din componenta raională; 

9 instituții de învățământ: LT ”A. Pușkin”, LT Visoca,  gimnaziile Cosăuți, Dărcăuți, 

Rublenița, Rudi, Schineni, Slobozia Cremene, Zastînca, au beneficiat de circa 766,1 mii lei, 

pentru reparația sistemului de încălzire și procurarea pompelor în cazangerie; 

În 2 instituții de învățământ : gimnaziile Șeptelici și Cosăuți au fost reparate cantinele 

școlare, în sumă de circa 396,4 mii lei; 

În 5 instituții de învățământ : gimnaziile, Nimereuca, Tătărăuca Veche, Volovița și ȘPG 

Oclanda au fost reparate construite/reparat blocurile sanitare, în sumă de circa  1 003,2 mii lei, 

urmează pe parcurs instalarea blocurilor sanitare interne în LT Visoca cu suportul financiar 

FISM; 

În 2 instituții de învățământ : gimnaziile Șeptelici și Zastînca au fost reparate sălile de 

sport, în sumă de circa  250,9 mii lei; 

În instituțiile de învățământ: : LT ”C. Stere” și gimnaziul Vărăncău a fost reparat 

acoperișul în sumă de circa  1 367,8 mii lei; 

2 instituții de învățământ: gimnaziile ”D. Matcovschi” și Șolcani au beneficiat de circa 

173,6 mii lei, pentru reparația sistemului de iluminat; 

De contribuții la proiect au beneficiat instituțiile LT ”C. Stere”  căreia i-a fost alocată 

suma de 250,0 mii lei, LT ”P. Rareș” 1300,0 mii lei pentru finisarea lucrărilor de reparație a 

blocului A și 237,0 pentru construcția gardului, gimnaziul ”D. Matcovschi” 120,0 mii lei pentru 

finalizarea lucrărilor de amenajare a terenului de sport.  

Pentru elaborarea documentației de proiect în 4 instituții de învățământ fost alocată suma 

totală de  169,2 în gimnaziile: Dărcăuți, Nimereuca, Șeptelici și Vasilcău.  

2 instituții de învățământ, gimnaziile: Dărcăuți și Tătărăuca Veche au beneficiat 197,0 

mii lei pentru renovarea fațadei. 

Gimnaziului Cremenciug i-a fost alocată suma de 214,0 mii lei pentru schimbarea 

tâmplăriei, și gimnaziului Holoșnița 35,0 mii lei pentru amenajare intrării în instituție, 

gimnaziului Stoicani 10,0 mii lei pentru procurarea ledurilor. 

În școala primară  Iarova vor fi reparate capital 3 săli de clasă în sumă de circa 477,1 mii 

lei. 

În scopul pregătirii eficiente a instituțiilor de învățământ pentru sezonul rece a anului a 

fost alocată suma de 534,4 mii lei pentru procurarea gazului natural, a lemnului, cărbunelui și 

deservirea cazangeriilor. 
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Pentru asigurarea transportării în securitate a elevilor către școlile de circumscripție, 

serviciu transport din cadrul Direcției Învățământ are în dotare 25 microbuze și asigură 

transportarea a 942 de elevi pe 25 de rute școlare. Cheltuieli de transport pentru navetiști 79,0 

mii lei. 

Pentru dotarea cu TIC a 29 de instituții au fost procurate 70 de televizoare SMART TV, 

în sumă totală 480,0 mii lei, resurse alocate din componentă prin decizia CR. 

Un alt obiectiv major, imperativ al timpului, este conectarea la internet prin fibră optică 

în acest an au fost conectate 26 de instituții de învățământ din raion, suma totală alocată 

constituie 536,4 mii lei.  

VIII. TRANSPORTAREA ELEVILOR 

În anul școlar 2020-2021 s-au transportat 978 elevi în 24 instituții cu 25 unități de 

transport aflate în gestiunea DÎ.  

Parcul auto al Serviciului transport școlar dispune de 25 unități de transport: 

4 unități de model Paz (an fab. 2008, 2010 și 2 unități 2014) 

2 unități de model Zaz I-Van (an fab. 2012) 

6 unități de model Opel Movano (an fab. 2014) 

6 unități de model Renault Master (an fab. 2016) 

1 unitate de model Mercedes Sprinter 519 (an fab. 2014) 

6 unități de model Ford Tranzit (3 an fab.2018, 3 an fab. 2019) 

Statul de personal al serviciului transport elevi: 1 șef serviciu transport, 3 unități de 

mecanic, 25 unități de șoferi și 33 unități de însoțitori școlari.  

 

Instituția  de învățământ 

unde sunt transportați elevi 

Nr. copii/elevi care sunt transportați 

Cl. I - IV Cl. V-IX Cl. X-XII Total 

IP Liceul Teoretic "Petru Rareş" 20 37 7 64 

IP Gimnaziul "Eva Gudumac" 11 73  84 

IP Gimnaziul Voloave 1 61  62 

IP Gimnaziul Stoicani 18 33  51 

IP Liceul Teoretic Visoca 18 28 37 83 

IP Gimnaziul ,,G.Vieru” s.Vasilcău 15 50  65 

IP Liceul Teoretic "Constantin Stere" 38 18  56 

IP Liceul Teoretic "Ion Creangă" 43 139 32 214 

IP Gimnaziul Şolcani  25  25 

IP Gimnaziul Slobozia Cremene 1 25  26 

IP Gimnaziul Holoşniţa 31 20  51 

IP Gimnaziul Bădiceni 7 14  21 

IP Gimnaziul  Căinarii Vechi 5 7  12 

IP Gimnaziul Dărcăuți 2 2  4 

IP Gimnaziul Rublenița 17 24  41 

IP Gimnaziul Vărăncău 2 13  15 

IP Gimnaziul Bulboci 5 5  10 

IP Gimnaziul ,,A.Pînzaru”, Pîrlița 11 16  27 

IP Gimnaziul Regina-Maria 2 6  8 

IP Gimnaziul Cremenciug 22 20  42 

IP Liceul Teoretic "A.Pușkin" 2 2  4 

IP Gimnaziul  ,, A.Lupașcu” s.Volovița 4 3  7 

IP Gimnaziul ,, D.Matcovschi” Soroca 1 1  2 

Şc.prim.grăd."Mihai Secară", Niorcani 4   4 
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 PROBLEME MAJORE LA NIVEL DE RAION  

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MANAGEMENTUL SCHIMBĂRII ȘI PERSPECTIVE DE DEZVOLTARE  

- Necesitatea reconfigurării reţelei instituţiilor educaţionale din raion în corespundere cu 

tendințele demografice și cadrul normativ reglator ; 

- Utilizarea ineficientă a spațiilor școlare, însoțită de cheltuieli suplimentare de întreținere; 

- Creșterea numărului de instituții care se confruntă cu deficit de buget, din cauza că finanțarea 

per elev nu acoperă cheltuielile reale ale școlilor; 

- Asigurarea insuficientă a bazei materiale a şcolilor, inclusiv dotarea laboratoarelor de fizică, 

chimie, biologie; 

- Insuficiența dotării instituțiilor cu inventar sportiv; 

- Probleme asigurării cu apă potabilă și canalizare; 

- Sisteme de ventilare învechite sau lipsa acestora în instituții; 

- Lipsa unor mecanisme eficiente de recrutare, motivare și retenție  a cadrelor didactice capabile 

de performanțe; 

- Lipsa specialiștilor cu studii corespunzătoare la disciplinele: informatica, chimia, fizica, 

educație plastică, educație tehnologică; 

- Creșterea ponderii cadrelor didactice cu vârstă pensionară și prepensionară; 

- Implicarea insuficientă a familiei  și a comunității în viața școlii. 

 

- Crearea unei rețele de instituții educaționale, dimensionată eficient, în conformitate cu 

tendințele demografice, sociale și corespunzătoare standardelor educaționale  de calitate;  

- Îmbunătățirea managementului resurselor în educație, dezvoltarea, sprijinirea și motivarea 

cadrelor didactic în procesul de formare profesională ; 

- Crearea unor parteneriate educaționale durabile, axate pe beneficii comune pe termen lung; 

- Implementarea curriculum-ului școlar, asigurând formarea de competențe cheie necesare 

pentru creșterea și dezvoltarea personală, socială și profesională pe parcursul întregii vieți; 

- Fortificarea capacității Centrului Raional pentru Elevii Capabili de Performanță ; 

- Sporirea  rolului  Consiliilor de Elevi și a Consiliilor de Părinți  în procesul decizional. 

 


